



Губернатору Свердловской области Евгению Куйвашеву (в центре) представили план медицинского кластера в Академическом, который начнётся с новых зданий НИИ ОММ

Расчистили площадку под НИИ ОММ

Лариса ХАЙДАРШИНА

Строительство новых зданий Научно-исследовательского института охраны материнства и младенчества в Академическом в Екатеринбурге стартует уже через месяц. С них начнётся возведение медицинского кластера.

Комплекс зданий для НИИ ОММ будут строить в районе пересечения улицы Амундсена и проспекта Сахарова. Ориентировочно сумма, которая потребуется для реализации проекта современного научного центра, — 3,2 миллиарда рублей.

Площадь земельного участка под строительство здания института — 5,5 гектара земли, а площадь застройки превысит 9,5 тысячи квадратных метров. По проекту, в помещениях будет действовать стационар на 235 коек и консультативно-диагностический центр для взрослых, рассчитанный на 150 посещений в день.

торная установка на случай отключения электричества при аварии. На днях площадку, расчищенную, подготовленную для строительства, посетил губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев вместе с председателем Медицинской палаты Свердловской области Феликсом Бадаевым.

— На строительство понадобится два года, — пояснила «ОГ» директор НИИ ОММ Надежда Башмакова. — В результате институт получит помещения, площадью в два раза больше, чем располагает в настоящее время — так необходимо для развития медицинской науки, для сохранения жизни и здоровья матерей и детей.

Напомним, планы по возведению нового здания для НИИ ОММ не удавалось реализовать несколько последних лет, сегодня все преграды остались позади. Кроме того, Евгений Куйвашев поручил проработать планы строительства поликлиники для взрослых для этого отдалённого района. Здесь же планируется и сооружение комплекса зданий для Уральского государственного медицинского университета — идёт подготовка медико-технического задания. Это учебные корпуса в расчёте на 4500 студентов, общежития на 2500 мест и спортивная зона. Таким образом будет создан медицинский кластер в Академическом.

Мы могли стать мировым лидером...

В Екатеринбурге состоялась премьера документального фильма «Николай II. Опережая время»

Станислав БОГОМОЛОВ

Почти двухчасовой показ фильма прошёл в рамках Сретенского фестиваля молодёжи, посвящённого 100-летию трагической гибели царской семьи Романовых. Снят он был по благословению митрополита Екатеринбургского и Верхотурского Кирилла.

О восстановлении исторической справедливости, защите памяти и почитании царственных страстотерпцев владыка говорил неоднократно. Сто лет назад, к сожалению, не нашлось людей, способных защитить эту семью, спасти её от зверской расправы и поругания. Сейчас самое время рассказать правду о том, какими были члены царской семьи, какой была эпоха правления последнего российского государя. Да, именно государя, несмотря на манифест Николая II об отречении. Подлинность этого документа вызывает большие сомнения, которыми поделился в фильме доктор исторических наук, сотрудник Института российской истории Владимир Лавров.

Такие документы всегда писались от руки, а этот напечатан на машинке, причём часть текста на одной, часть — на другой, шрифты — разные. Нет императорской печати, а подпись сделана карандашом, что немисливо в делопроизводстве того времени. Режиссёр ленты Полина Мурашко подчеркнула на состоявшемся после просмотра обсуждении, что авторы намеренно избегали личных суждений (в фильме говорят



ДИНА БИКИМИРОВА

только спикеры, отсутствует закадровый текст) и излишних эмоций, представляя только факты, на основании которых зритель самостоятельно сделает выводы. Советские историки много лет говорили о том, что царская Россия была неграмотной, отсталой страной, и только большевики смогли сделать рывок в её развитии. Да и писатели, художники, кинематографисты к тому немало приложили руку. А вот этот фильм свидетельствует о другом: к началу Первой мировой войны Россия, её экономика динамично развивались, и страна входила в пятерку мировых лидеров, и не случись война, именно она могла стать к 30-м годам главным лидером. У России был мощный подводный и надводный флот, самое большое количество самолётов, успеш-

но развивались металлургия, машиностроение, стали уже сами делать автомобили. Цифры свидетельствуют: в царской России было больше школьников, чем во время борьбы с неграмотностью при Советах. В стране успешно развивался институт земства, прообраз будущих муниципалитетов, благодаря которому были максимально приближены к людям образование и медицина.

Крепкая экономика обеспечивала твёрдый курс рубля. Фильм убедительно доказывает, что без реформ, начатых при Николае II, невозможна была бы проведённая большевиками индустриализация. Знаменитый лозунг «Земля — крестьянам!», благодаря которому якобы село пошло за коммунистами, был взят на вооружение царским правительством задолго до

революции. Крестьянство было обеспечено землёй, потому и кормило «русской пащеничкой» всю Европу, да и за океан её отправляли. Идея дальневосточного бесплатного гектара, модного нынче тренда, тоже начала воплощаться в царской России. Причём крестьяне могли за государственный счёт сначала съездить и присмотреть место для переселения, а уж потом переезжать туда за казённым счёт. Да, великое переселение и освоение Сибири и Дальнего Востока называют Столыпинскими реформами, но возмозможны ли они были без одобрения императора?

Тема, конечно, необъятна и не бесспорна. Факт остаётся фактом: страна из-за войны и революции была отброшена назад на полвека. Это не должно повториться.

Открыли премьерный показ фильма «Николай II. Опережая время» в Екатеринбургской епархии Евгения и архиерейская певческая капелла девочек

Самое опасное для пешеходов время — с 11.00 до 16.00

В Екатеринбурге сотрудники Госавтоинспекции проводят профилактические мероприятия «Безопасная дорога». С начала года на пешеходных переходах 10 человек пострадало, один погиб.

Необходимость проведения акции объясняется статистикой: в 2017 году в Екатеринбурге было зарегистрировано 312 наездов на пешеходов. 43 человека погибли, ещё 283 получили ранения. При этом только за январь 2018 года произошло уже 19 ДТП с участием пешеходов, один человек погиб и 19 ранены. 10 из них пострадало в результате наездов на пешеходных переходах.

Самое опасное время для пешеходов, когда происходит наибольшее количество аварий — с 11.00 до 16.00. Самыми аварийными днями в ГИБДД назвали вторник, среду и пятницу.

При этом, по статистике, каждое третье ДТП с участием пешехода происходит в тёмное время суток. Чаще всего наезды на пешеходов по ночам происходят за чертой населённых пунктов. В 2017 году в тёмное время суток произошло 119 наездов на пешеходов, в результате которых 34 человека погибли, 89 получили ранения.

Валентин ТЕТЕРИН

В Екатеринбурге силовики изъяли арсенал

Полиция Екатеринбурга и ФСБ задержали гражданина, подозреваемого в незаконном обороте оружия. Цель арсенала находилась в квартире 40-летнего таджанца, проживающего в доме на улице Таганской.

Как сообщает отделение по связям со СМИ УМВД Екатеринбурга, при осмотре жилища было изъято ружьё с оптическим прицелом, самозарядный карабин, пистолет-пулемёт неустановленной модели, а также несколько единиц огнестрельного оружия. Помимо этого, найдены более 1 600 патронов, около полутора килограммов пороха, наручники, большое количество деталей от пистолета Макарова и прочее. Так называемые «пугачи» он смастерил сам в домашних условиях якобы для защиты от бродячих собак.

По словам мужчины, он с давнего времени увлекается оружием и всем, что с ним связано. Отмечается, что ранее мужчина имел лицензию на охотничье ружьё, но был лишён её за совершение административного правонарушения.

В отношении владельца арсенала возбуждено уголовное дело, предусмотренное ч. 1 ст. 222 УК РФ — «Незаконное приобретение, передача, сбыт и хранение оружия и боеприпасов».

Нина ГЕОРГИЕВА

ВРЕМЯ, ВПЕРЕД! Как Россия за одну ночь догнала Европу

Владимир ВАСИЛЬЕВ

100 лет назад из истории России пропали 13 дней. Страна погрузилась в сон вечером 31 января, а проснулась 14 февраля... Таковы были последствия Декрета Совета народных комиссаров «О введении в Российской республике западноевропейского календаря». Он пришёл в нашу страну с опозданием на 336 лет.

С момента принятия в XVI веке христианства Россия жила сначала по византийскому, а с 1700 года — по юлианскому календарю. Но это по сути не разные календари, а просто разновидности одного и того же: отличаются они только точкой отсчёта (от сотворения мира или от Рождества Христова) и датой начала года (январь или март/сентябрь).

Между тем Европа с конца XVI века начала переходить на принципиально иной стиль летоисчисления — григорианский. Когда им стали пользоваться в большинстве стран континента (а также в их колониях, разбросанных по всему миру), в российско-западном взаимодействии стали возникать проблемы: чаще курьёзные, но иногда — крайне серьёзные. Например, в 1805 году во время войны против Наполеона из-за разницы календарей возникла ошибка в сроке прибытия русской армии на соединение с австрийцами, что привело к разгрому австрийцев при Аустерлице.

После этого в России стали задумываться о переходе на григорианский календарь...

Думали 87 лет...

Первое официальное предложение ввести в России новый стиль сделала Петербургская академия наук в 1830 году. Однако бывший в то время министром народного просвещения Карл Ливен отнёсся к этому отрицательно и в своём докладе Николаю I представил реформу календаря как дело «несвоевременное, нежелательное, могущее произвести нежелательные волнения и смущения умов». После получения такой «рецензии» не было ни одного предложения к переходу на григорианский календарь...

В 1899 году была предпринята ещё одна попытка реформы исчисления времени, причём она (предполагаемая реформа) была гораздо радикальнее первой. Она вообще была самой радикальной в мире. Комиссия из представителей разных научных учреждений, ведомств и министерств, созданная при Русском астрономическом обществе, предложила ввести в России не григорианский, а более точный календарь, основанный на проекте долго жившего в России немецкого астронома Иоганна Медлера. Но эта реформа, как и первая, не состоялась: резко против выступила Православная церковь.

ПОДЛИННЫЕ РАЗРАБОТЧИКИ ГРИГОРИАНСКОГО КАЛЕНДАРЯ



Итальянец Луиджи Лилло, врач, астроном и хронолог



...и немец Христофор Клавий, астроном и математик

Алгоритм пересчёта дат

При пересчёте дат со старого (юлианского) на новый (григорианский) стиль надо добавить к ним от 10 до 13 дней. Если событие произошло: с 5 октября 1582 года по 28 февраля 1700 года — плюс 10 дней; с 1 марта 1700 года по 28 февраля 1800 года — плюс 11 дней; с 1 марта 1800 года по 28 февраля 1900 года — плюс 12 дней; с 1 марта 1900 года по 28 февраля 2100 года — плюс 13 дней

В 1899 году была предпринята ещё одна попытка реформы исчисления времени, причём она (предполагаемая реформа) была гораздо радикальнее первой. Она вообще была самой радикальной в мире. Комиссия из представителей разных научных учреждений, ведомств и министерств, созданная при Русском астрономическом обществе, предложила ввести в России не григорианский, а более точный календарь, основанный на проекте долго жившего в России немецкого астронома Иоганна Медлера. Но эта реформа, как и первая, не состоялась: резко против выступила Православная церковь.

Уже через три недели после взятия власти — 29 ноября 1917 года — большинство вынесли календарный вопрос на обсуждение советского правительства — Совета народных комиссаров. Была создана специальная комиссия, которая всего через два месяца — 23 января 1918 года — на очередном заседании Совнаркома предложила два варианта решения проблемы.

Первый из них предусматривал постепенный переход к григорианскому календарю. Предлагалось каждый год «наверстывать» по 24 часа — за счёт превращения всех годов в високосные. Поскольку

...а поменяли — за три месяца. Вопрос с переходом на новый стиль в России был решён только после Октябрьской революции. Большевики мнели

БИТВА ТИТАНОВ: как папа римский победил Юлию Цезаря

ИСТОРИЯ. Более полутора тысячелетий (!!!) в Европе действовал юлианский календарь. Название своё он получил в честь римского диктатора Юлия Цезаря, по указу которого этот календарь был введён в действие 1 января 45 года до нашей эры.

ПРОБЛЕМА. Точность юлианского календаря изначально была не очень высокая: год в нём короче астрономического на 5 часов 49 минут. Для того чтобы синхронизировать эту разницу, решено было в каждый четвёртый год добавлять дополнительные сутки.

Это сняло остроту проблемы, но не решило её совсем. Разница осталась, и хотя она выглядела микроскопической (45 минут за 4 года), но, постепенно накапливаясь, она каждые 128 лет превращалась в сутки. К XVI веку расхождение между календарём и реальными астрономическими событиями достигло уже 10 дней. Объявляемый это отставание было, наверное, глубоко филолетово, но для церковных кругов выглядело катастрофическим. Важнейшей проблемой было смещение дня весеннего равноденствия (с 21 марта на 11-е), а ведь именно по нему исчисляется дата главного церковного праздника — Пасхи.

РЕШЕНИЕ. В XVI веке римские папы несколько раз подступали к этому вопросу и в конце концов нашли решение. В 1582 году Григорий XIII ввёл новый календарь, который получил название григорианского. Главное достоинство этого календаря — сокращение количества високосных лет, что резко повысило его точность: лишние сутки в нём набавают не за 128 лет, а за три с лишним тысячи (!) лет.

ВНЕДРЕНИЕ. Просто ввести новый календарь было мало — надо было ликвидировать разрыв, накопившийся за 1 600 лет. Для того чтобы вернуть весеннее равноденствие на 21 марта, требовалось пропустить 10 суток, и по постановлению Григория XIII следующий после 4 октября 1582 года день был объявлен 15 октября.

Первыми на новый календарь перешли католические страны. Протестантские, православные и мусульманские государства отказывались от юлианского календаря постепенно. Самые упорные из них жили по старому стилю даже в начале XX века (Греция, например, — до 1924 года, а Турция — до 1926-го).

Умерли в один день... Но с разницей в полторы недели

Поскольку страны переходили на григорианский календарь в разное время, часто возникает всякого рода ошибки восприятия. Например, известно, что Сервантес и Шекспир умерли 23 апреля 1616 года. В связи с этим часто можно встретить утверждение, что два великих литератора скончались в один день. На самом деле эти события произошли с разницей в 10 дней, так как в XVII веке в католической Испании новый стиль уже действовал, а в Великобритании — нет.

к тому моменту разница между календарями составляла 13 дней, то полный переход на новый стиль (с учётом четырёх плановых високосных годов) занял бы 17 лет. Преимуществом этого варианта было то, что им могла воспользоваться и Православная церковь.

Второй вариант был жёстче и предусматривал одномоментный переход на новый стиль. Интересы церкви при этом полностью игнорировались. Сторонником этого варианта был Владимир Ленин. Учитывая его авторитет среди большевиков, неудивительно, что победил именно план Б.

Уже на следующий день Совнарком принял «Декрет о введении в Российской республике западноевропейского календаря». Декрет был подписан Лениным и опубликован в прессе 25 января 1918 года. Он начинался словами: «В целях установления в Рос-

Церковь осталась при своём

Русская православная церковь не стала переходить на новый стиль и до сих пор пользуется юлианским календарём (хотя некоторые православные церкви — например, обновленцы — календарь сменили). В силу этого возникают разные «временные» казусы, которые многие (особенно иностранцы) понять не в силах. Например, почему западный мир празднует Рождество Добраго года, а мы — ПОСЛЕ? А вот именно поэтому: Новый год мы отмечаем по григорианскому календарю, а православное Рождество — по юлианскому.

На Московском тракте сгорели несколько садовых домов

В Екатеринбурге в ночь на 13 февраля спасатели тушили сразу несколько садовых домов на Московском тракте, 8 и 19 километр, и в садовом товариществе «Хрустальный». Об этом сообщает пресс-служба ГУ МЧС России по Свердловской области.

Сообщения о возгорании садовых домов на Московском тракте начали поступать в диспетчерскую вечером. Пролитка и разбор сгоревших конструкций завершили уже к утру.

На первый вызов выезжали 18 спасателей на семи спецмашинах. В результате пожара в садовом товариществе на восьмом километре Московского тракта на площади 100 квадратных метров повреждены деревянные перекрытия, перегородки, внутренняя отделка мансардного этажа и кровля садового дома.

Второе сообщение о возгорании в садовом товариществе на 19-м километре Московского тракта поступило в диспетчерскую в 21.42. На место происшествия выезжали 16 огнеборцев на пяти спецмашинах. Спустя полтора часа открытое горение было ликвидировано, к 5.10 завершили проливку и разбор сгоревших конструкций. В результате пожара на площади 120 квадратных метров сгорели деревянные надворные постройки и два садовых дома.

«В 00.51 спасателей уже вызвали в садовое товарищество «Хрустальный», где ночью загорелись три дома и три бани на площади 200 квадратных метров. 30 спасателей с помощью 13 единиц пожарно-спасательной техники справились с огнём в течение двух часов. Причину случившегося устанавливают пожарные дознаватели», — рассказали в пресс-службе ГУ МЧС России по региону.

Оксана ЖИЛИНА

Во исполнение постановления Правительства РФ от 29.10.2010 № 872 (в ред. постановления Правительства РФ от 30.01.2018 № 82) АО «Екатеринбурггаз» как субъект естественных монополий, оказывающий услуги по транспортировке газа, публикует информацию о внесении изменений в ранее раскрытую информацию об условиях, на которых осуществляется подключение к газораспределительной сети Общества, на официальном сайте Общества — www.ekgas.ru.

«ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА» предлагает юридическим лицам (некоммерческим и коммерческим) возможности портала www.pravo.gov66.ru для размещения обязательной отчётной информации. Отдел рекламы «ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ» Тел.: +7 (343) 262-70-00 E-mail: reklama@oblgazeta.ru